
会議議事録（要旨） 

 

会議の名称 令和６年度 第１回東広島市人権教育及び人権啓発推進審議会 

開催日時 令和７年３月２４日（月）１３：３０～１４：２５ 

開催場所 東広島市役所 本館４階  ４０４会議室 

出席者氏名 別紙（委員名簿） 

欠席者氏名 前延委員、山本（武）委員 

事務局職員氏名 
生活環境部長 中村 

人権男女共同参画課 課長 川内、係長 小田、主任 坂田 

会議次第 

１ 開会 

２ 議事 

議題１ 令和６年度人権啓発推進事業取組状況について 

議題２ 令和７年度人権啓発推進事業実施計画（案）について 

議題３ 「人権フェスティバルひがしひろしま」今後のテーマについて（案） 

３ その他  

４ 閉会 

配付資料 

資料１   令和６年度人権啓発推進事業取組状況 

資料２   令和７年度人権啓発推進事業実施計画（案） 

資料３-１ 「人権フェスティバルひがしひろしま」今後のテーマについて（案） 

資料３-２ 人権フェスティバルひがしひろしま、人権教育・人権啓発指導者

研修会の過去の実施状況 

関連資料 広報記事（広報東広島2025年４月特集）写 

その他  チラシ『「ビジネスと人権」と責任ある企業行動』等 

（積河内委員持込） 

 

議事内容（要旨） 

事務局 ・開会 

・部長挨拶 

・出席者の確認 

・配付資料の確認 

・議事の進行 

本審議会規則では「会長が議長となる」となっており、議事の進行について、井

上会長にお願いした。 



井上会長 

（議事進行） 

・議題１「令和６年度人権啓発推進事業取組状況について」事務局の説明を求めま

す。 

事務局 ・資料１説明 

井上会長 

（議事進行） 
・質問や意見などあれば伺いたい。 

井上委員 ・インターネット上の差別書き込みのモニタリングについて、モニタリング件数や

削除要請件数について、昨年度と比べてどうなのか。 

事務局 ・昨年度（令和５年度）のモニタリング件数は 24,378 件、削除要請件数 3 件、そ

のうち削除が確認できた件数 2 件となっている。比較すると、モニタリング件数

は減っているが、削除要請件数は増えている状況。 

井上委員 ・今年度１月末までの削除要請件数は 7 件とのことだが、そのうち削除確認件数は

何件か。 

事務局 ・今年度の削除件数は、まだ確認できていない。 

井上委員 ・モニタリング数が減り、削除要請件数は増えているとのことだが、どのような原

因が考えられるのか。 

事務局 ・令和４年度のモニタリング件数は 38,172 件、削除要請件数 29 件で、 

 令和 5 年度のモニタリング件数は 24,378 件、削除要請件数 3 件、 

 今年度１月末のモニタリング件数は 15,381 件、削除要請件数は 7 件と、ここ数

年、モニタリング件数は減ってきている。 

・モニタリングの頻度は特に変わっていないため、はっきりとした原因はわからな

いが、インターネットの掲示板など、１つの書き込みで多くの差別用語が並ぶこ

ともある。 

井上会長 

（議事進行） 

・その他、質問や意見などあれば伺いたい。 

 （質問、意見なし） 

・取組状況については、当審議会で確認したこととします。 

・議題２「令和７年度人権啓発推進事業実施計画（案）について」事務局の説明を

求めます。 

事務局 ・資料２説明 

井上会長 

（議事進行） 
・質問や意見などあれば伺いたい。 

山本委員 ・今年度の人権フェスティバルが昨年１１月３０日に開催され、福富小学校人権の

花運動の活動発表や中学生の人権作文、人権講演会等どれも内容が素晴らしく、

とても良かった。このような人権フェスティバルをより多くの人に見てもらいた

いと思う。 

事務局 ・来年度は、あいサポートフォーラムと同時開催を予定しており、それぞれの 

集客で、より多くの人が集まるようにしていきたい。 

・人権フェスティバルの開催について周知や広報の方法、時期等を工夫してより多

くの人が集るようにしたい。 



井上委員 ・性の多様性について、パートナーシップ宣誓制度の実施のみか。それとも、リー

フレットを作成するなど、これから実施内容の細かい部分を検討するのか。 

事務局 ・性の多様性について、パートナーシップ宣誓制度は昨年度に施行しており、昨年

度及び今年度に宣誓や相談があった。これは引き続き制度自体は実施していくこ

と。性の多様性全体としては、既存のリーフレットを活用し、引き続き、市民を

対象に啓発を行っていくものである。 

・日本ＬＧＢＴサポート協会の方やＬＧＢＴ当事者のグループ等との連携も図りな

がら啓発を推進していく。 

井上委員 ・啓発ＤＶＤの実績件数が多いか少ないかわからないが、多くの利用があるように

周知・広報に務めていただきたい。 

積河内委員 ・研修用教材を作成されているのかどうかわからないが、インターネットの各省庁

が作成している動画が多くあり、それらの活用の検討されてはどうか。 

事務局 ・毎年度、予算の範囲内で啓発教材（ＤＶＤ）を購入しており、多くの活用がある

ように周知していきたい。 

・各省庁の動画について、オープンになっているものについて、活用できれば活用

してもらえるように工夫していきたい。 

井上会長 

（議事進行） 

・その他、質問や意見などあれば伺いたい。 

 （質問、意見なし） 

・それでは、事業実施（案）に沿って事業を進めてもらうこととします。 

・議題３「人権フェスティバルひがしひろしま」今後のテーマについて（案）の事

務局の説明を求めます。 

事務局 ・資料３－１、３－２説明 

井上会長 

（議事進行） 

・質問や意見などあれば伺いたい。 

（質問、意見なし） 

・参加者アンケート等において、来年度実施（案）のテーマ「インターネットと人

権」は市民の関心が高いものである。また、令和８年度、９年度のテーマについ

ても、皆さんの関心が高いものである。それでは、人権フェスティバルのテーマ

については、（案）のとおり事業を進めてもらいます。 

・本日予定されていた議事は全て終了した。 

・折角の機会なので、ほかの委員の皆さんから意見などあれば伺いたい。 

積河内委員 ・本日、チラシを配付させてもらっている。（Ａ４版両面、表面：『「ビジネスと人

権」と責任ある企業行動』、裏面：「人権デューディリジェンスとは？」及びＡ４

片面：「東京都における調達 各府県への波及大」） 

（配付資料について簡単に説明） 

井上会長 

（議事進行） 

・その他、質問や意見などあれば伺いたい。 

弓場委員 ・市の女性連合会、県の女性団体連絡協議会。女性ＮＰＯセンターを共同で、昨年

の９月２４日に、ＮＩＮＡ ＡＲＩＣＡ（ニーナ・アリカ）代表の木谷さんを講

師に招き、ＬＧＢＴ関係の研修会を行い、とても良かった。木谷さんはゲイとの

ことだったが、市もこのような研修会を開催されてはどうか。 



・また、映画「アイヌのうた」のＤＶＤが無料で借りられるとのことが、市で会場

を準備するなどして、この審議会などで上映会を行ってはどうか。時間的に難し

いようなら、会場を確保して、市民向けに上映会もいいかもしれない。 

・昨年実施の人権フェスティバルの内容はどれもよかったが、講演会が最後にある

ため、夕方になり、講演会に参加できない人もいたので、何か工夫して、多くの

人が参加できるものにしてほしい。 

事務局 
・時間や内容について検討する。 

井上会長 

（議事進行） 

・その他、質問や意見などあれば伺いたい。 

 （質問、意見なし） 

・他に質問や意見がなければ、本市議会を終了とする。 

事務局 ・事務連絡（本審議会委員の任期について） 

・挨拶 

・閉会 

 


